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Paris, le 16 Janvier 2007 

        
 

 
 

Conseil d'Administration de l'Internet Society France 

Compte-rendu de la séance du 20 décembre 2006 
 

 
 
 
 
Présents : Odile AMBRY – Sébastien BACHOLLET - Philippe BATREAU – Thomas 
DEFAYE – France MIREMONT – Charles SIMON - Stéphane Van GELDER 
et en liaison téléphonique : Jean-Christophe VIGNES 
 
Excusés : Eric BROUSSEAU - Florence DURAND-TORNARE – Olivier ITEANU – Bernard 
LANG – Thomas SERVAL -  Jean-Michel YOLIN 
 
Absent : François HERVE. 
 

Cabinet Iteanu & @ssociés, 
164 rue du Faubourg Saint-Honoré, 75008 Paris 

 
 

ORDRE du JOUR PREPARE par Sébastien BACHOLLET 
(résumé des 44 slides) 

 
 
 
1° à 2° :  Conseil d'Administration et Election du Bureau 
 
3° à 5° :  Fonctionnement interne de l'association 
 
6° à 8° :  Activités internationales 
 
9° à 12° :  Activités des commissions de l'ISOC 
 
13° à 18° :  Standardisation – Enquête FDI/ISOC – EVENEMENTS 2007 – les Dîners ISOC. 
 

 
**** 

 
Ce compte-rendu a été rédigé par France Miremont, avec la complicité de Charles Simon. 
 

***** 
 

Prochains CA 2007 (Paris) : 
 
Mars (le 6, 7 ou 8 mars 07 – suivant le choix de notre invité) et le 24 Mai 07 (dates à 
confirmer) 
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Conseil d'Administration de l'Internet Society France 

Relevé de décisions de la séance du 20 décembre 2006 
 

 
1° RENOUVELLEMENT D'1/3 DU CONSEIL D'ADMINISTRATION  
(nouveau mandat de décembre 2006 à décembre 2009) 
 
Comme tous les ans, selon les statuts actuels de l'association, 1/3 du CA est modifié tous 
les ans donc cinq sièges au Conseil d’administration étaient remis aux suffrages des 
membres du Chapitre. Odile Ambry, vice-Présidente ; Sébastien Bachollet, Président ; 
Loïc Damilaville ; Olivier Iteanu, Président d’honneur, et Thomas Serval, vice-Président 
étaient sortant. 
 
Sollicitaient le renouvellement de leur mandat Odile Ambry, Sébastien Bachollet, Olivier 
Iteanu et Thomas Serval. Se présentaient en outre aux suffrages Dominique Lacroix et 
Charles Simon. 
 
Suite aux élections électroniques, anonymes et sécurisées de novembre 2006, ont été 
réélus : 

Odile AMBRY 
Sébastien BACHOLLET 
Olivier ITÉANU  
Thomas SERVAL 

 
et nouvellement élu : 

Charles SIMON 
 
Administrateur sortant : 
 Loïc DAMILAVILLE. 
Qu’il soit ici remercié pour son action au sein du CA pendant son mandat. 
 
2° ELECTION des MEMBRES DU BUREAU 
Comme tous les ans, selon les statuts actuels de l'association, l’ensemble du Bureau de 
l’association est renouvelé. 
 
Sébastien Bachollet indique que le Bureau sortant souhaite être renouvelé pour mener à 
bien un dossier commencé il y a trois mois : la réforme des statuts de l’association. 
 
Ont été réélu aux mêmes fonctions 
 

Président : Sébastien BACHOLLET 
Vice-Présidente : Odile AMBRY 
Vice-Président : Thomas SERVAL 
Secrétaire Général : Thomas DEFAYE 
Trésorier : Philippe BATREAU 

 
Une des missions essentielles du Bureau est donc de mener à bien la réforme des 
statuts de l'association (http://www.isoc.fr/article.php3?id_article=1) pour être plus 
en phase avec les évolutions fortes de l'Internet et des réseaux. Cette réflexion a été 
initiée début 2006 et devrait s'achever d’ici le mi-2007. De nouveaux statuts sont donc 
en cours de rédaction, avec le concours de juristes qualifiés. Les administrateurs seront 
consultés pour modifier et/ou valider les nouvelles orientations. Puis, ils seront soumis à 
l'ensemble des adhérents courant 2007. 
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3° ECHANGES INTERNES ET COMPTES-RENDUS 
 
Suite aux écarts et au non-respect de la Nétiquette (importation d'une conversation 
privée et polémique sur la liste générale "Forum", Odile Ambry et France Miremont vont 
rédiger un projet de Nétiquette, spécifique au bon fonctionnement des échanges au sein 
de l'Association. 
Pour l'instant, le Forum reste modéré par Sébastien Bachollet. Mais il est souhaitable que 
les échanges reprennent leur fluidité dès que possible, sans modérateur.  
 
Il est décidé qu'un compte-rendu de chaque séance du CA sera rédigé et rediffusé vers 
tous les adhérents, après validation par son président. 
A l'issue de chacune des réunions du Bureau, un retour sera fait vers les membres du CA. 
France MIREMONT fait remarquer, suite aux échanges électroniques durant la période 
électorale de novembre 2006, que notre association "souffre" d'un manque de 
transparence quant aux activités du Conseil d'Administration et les données chiffrées 
concernant son évolution.  
 
4° PRESIDENCE d'HONNEUR 
 
A l'unanimité des administrateurs présents, Eric BROUSSEAU a été nommé Président 
d'Honneur. Il rejoint ainsi Bruno OUDET (président fondateur) et Olivier ITEANU. 
 
5° ADHESION à l'ASSOCIATION 
 
Il est confirmé que l'adhésion à l'association est valable par année civile, du 1er janvier 
au 31 décembre. Il est donc temps de renouveler votre adhésion. Le Trésorier lancera un 
appel à cotisation courant janvier 2007. 
Nota : exceptionnellement, pour toutes les personnes qui ont adhéré à partir du 16 
octobre 2006, elles sont considérées comme membres pour l'année 2007. 
 
Montant des cotisations 
 
Le barème de l’année antérieure est reconduit : 
- 20 euros pour les personnes actives ; 
- 10 euros pour les personnes bénéficiant d’un tarif réduit (moins de 25 ans, chômeurs, 
bénéficiaires de minima sociaux) ; 
- 40 euros ou plus pour les membres bienfaiteurs. 
 
 
 
6° GOUVERNANCE de l'INTERNET 
 
6.1° FGI  - Forum sur la Gouvernance de l'Internet 
 
Le Chapitre, a proposé l’organisation de réunions au niveau tant européen que national 
pour faire suite aux travaux du SMSI et à la première réunion du Forum sur le 
Gouvernance de l’Internet (FGI). Sébastien Bachollet s’est exprimé à ce sujet à l’occasion 
de différentes réunions, au Parlement européen, avec la coordination européenne des 
chapitres de l’isoc… pour l’instant en vain au niveau européen. Au niveau national, les 
discussions sont en cours avec Bertrand de la Chapelle, délégué spécial pour la Société 
de l’information au sein du ministère des Affaires étrangères. 
L’Isoc France souhaite et doit continuer à agir pour la mise en place d'un Forum, du 
même type que le FGI, au niveau français et européen. 
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6.2° Isoc France et Icann 
 
En complément de ses autres engagements et participations l'ISOC France va poser sa 
candidature à 2 structures de l’Icann représentants les utilisateurs. Celle qui représente 
la société civile et les utilisateurs individuels : AtLarge (organisée en régions). Celle qui 
représente le secteur privé et les utilisateurs business : Business Constituency du gnSO 
(generic name supporting organisation). Un débat a lieu au sein du CA sur cette 
question, notamment avec Thomas Defaye et Odile Ambry qui se termine sur la décision 
que Sébastien Bachollet avec l’aide de Jean-Christophe Vignes et Stéphane Van Gelder 
fera le nécessaire et organisera le suivi et la participation à ces deux structures. 
 
Sébastien Bachollet indique également que le Chapitre a proposé (en accord avec les 
autorités gouvernementales compétentes) et soutient l’organisation d’une réunion des 
trois réunions annuelles de l'Icann à Paris qui pourrait avoir lieu en juin 2008. 
 
7°  INTERNATIONAL 
 
Rappel : l'ISOC France a parrainé la création en Août 2006 du Chapitre Tunisien 
 
8° REPRESENTATION d’ISOC France au sein d'autres ORGANISATIONS 
 
ISOC ECC (EUROPE) 
Eric BROUSSEAU et Sébastien BACHOLLET 
 
ISOC Francophonie 
Odile AMBRY et Philippe BATREAU 
 
ISOC World 
Sébastien BACHOLLET et Eric BROUSSEAU 
 
ICANN 
Sébastien BACHOLLET, Jean-Christophe VIGNES et Stéphane Van GELDER 
 
FGI / IGF 
Odile AMBRY et Sébastien BACHOLLET 
 
AFNIC/.fr 
Groupe de concertation utilisateurs : Philippe BATREAU 
[Pour information Stéphane Van GELDER est administrateur de l’Afnic au titre des 
bureaux d’enregistrements] 
 
9° COMMISSION Gouvernance de l'Internet et International 
 
Sébastien propose la fusion de la commission Gouvernance de l'Internet et de la 
commission International et Francophonie en une seule. 
Elle comprend les membres du CA suivants : 
 

Sébastien BACHOLLET (président) 
Odile AMBRY 
Philippe BATREAU 
Eric BROUSSEAU 
Thomas SERVAL 
Charles SIMON 
Stéphane Van GELDER 
Jean-Christophe VIGNES 

 
Une réunion de travail est programmée pour le mardi 16 janvier 07 à 18h (Paris). 



Compte-rendu du CA ISOC FRANCE du 20 décembre 2006 5 

 

 
10° COMMISSION JURIDIQUE 
 
Animée par Jean-Christophe VIGNES, la commission proposera une rencontre courant 
février 2007 (Paris) autour du thème "Identité Numérique". Ludovic Pénet serait l'un des 
invités orateurs. 
 
Une réunion de présentation des licences creative commons devrait également être 
organisée début 2007 avec Mélanie Dulong de Rosnay, doctorante en droit et 
responsable juridique creative commons pour la France. Valérie Castellorizios est en 
charge de cette question. 
 
Les membres de la commission sont Jean-Christophe VIGNES (président), Valérie 
CASTELLORIZIOS et Charles SIMON. 
 
11° COMMISSION FINANCIERE  
 
Animée par Philippe BATREAU, la commission recherche d'autres membres souhaitant 
s'impliquer. 
Objectifs : professionnaliser l'organisation et le fonctionnement de l'association ; 
 recherches de sponsors ou de subventions pour assurer un budget équilibré. 
 
12° PROJET d'une COMMISSION "REGIONS" 
 
C’est un objectif à moyen terme : permettre un travail au plus proche des régions et 
entités territoriales. Mettre en commun des thèmes transversaux ou des thèmes par 
territoires. Tout est à construire.  
 
Dans un premier temps nous proposons de mettre en place une liste de discussion 
spécifique à cette objectif avec en premier lieu les membres de notre association qui sont 
en dehors de la région Ile de France et ceux que cette question intéresse. 
 
13° IPv6 
 
IPv6 "Task Forçe" veut devenir une association, loi 1901. 
L'ISOC France pourrait l'accueillir en son sein. Sébastien BACHOLLET va adresser aux 
membres du CA, dès que possible, un mail concernant ce sujet. Question à re-débattre 
lors du prochain CA de mars 2007. 
 
14° FORUM des DROITS de l'INTERNET 
 
Le FDI propose à l'ISOC FRANCE de s'associer à l'enquête électronique qui sera lancée en 
2007 sur la question : " Sur quels thèmes les internautes veulent-ils une auto ou co-
régulation?"  http://www.foruminternet.org 
La présentation des premiers résultats pourrait avoir lieu lors d'EGENI 2007. 
 
15° AUTRANS 2007 
 
Les 11, 12 et 13 janvier 07 se tiennent les 11èmes rencontres d'Autrans 
http://www.autrans.net/2007/actu.php 
 
Sébastien BACHOLLET et Charles SIMON y seront présents et représenteront 
l'Association. A noter : Jean-Michel YOLIN fait partie du Comité d'Organisation et co-
anime l'atelier "Générations Internet : comment inventer une véritable nouvelle 
économie" le vendredi 12 janvier au matin. 
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16° LES DINERS de l'ISOC FRANCE 
 
Les dîners se continuent sur un rythme mensuel. Juste après la réunion du Conseil 
d’administration avait lieu le dîner en présence de Frédéric Dutoit, député communiste et 
maire du 8ème arrondissement de Marseille. Le 16 janvier 2007, le Chapitre accueille Jean 
Dionis du Séjour, député de Lot-et-Garonne et conseiller régional d'Aquitaine de l’UDF. 
En février 2007 un représentant des Verts - Danièle AUFFRAY - et mars 2007, nous 
devrions recevoir un représentant de l’UMP. 
 
Mardi 16 janvier 07 : Jean DIONIS du SEJOUR – UDF 
Jeudi 15 février 07 : Danièle AUFFRAY – les Verts 
Le 6, 7 ou 8 mars 07 : Thierry SOLERE ou ? - UMP 
 
 
 
17° EGENI 2007 
 
Le jeudi 22 mars 2007 se tiendra à Paris la 6ème édition de notre manifestation annuelle. 
Un programme prévisionnel a été présenté par Sébastien. 
L’idée cette année est de réunir dans une première table-ronde des représentants des 
partis politiques, une deuxième étant réservée aux représentants des organisations 
internationales. Les administrateurs souhaitent faire intervenir certains des principaux 
candidats à la présidence de la République. 
 
http://www.egeni.org 
 
 
 
18° Autres EVENEMENTS 2007 
 
- Forum Mondial de la démocratie et de l'administration électroniques 

http://www.worldegovforum.com 

- Global Forum 2007                             http://www.items.fr/ 

- ICIN2007 à Bordeaux, du 8 au 11 Octobre http://www.icin-conference.com 

- FGI à Rio (Brésil) en novembre 07  http://www.intgovforum.org 

- ICANN  http://www.icann.org 
 . Lisbonne (Portugal) du 26 au 30 mars 07 
 . San Juan (Puerto Rico) du 25 au 29 juin 07 
 . Asie/Pacifique du 29 octobre au 2 novembre 07. 
 
 
Divers 
Les Vœux de l’internet étant devenus terrain miné depuis que plusieurs personnes se 
disputent l’appellation, le Chapitre a fait le choix de la neutralité et ne soutiendra 
officiellement aucune des manifestations se réclamant de ce label, plusieurs de nos 
membres étant actifs dans l’une ou l’autre. 
 
L’ensemble du Conseil d’administration se félicite de la décision du Time Magazine de 
décerner le titre d’Homme de l’année à l'internaute ordinaire. 
 
 
 

***** 


